

17

июля

1940 года

Цена 8 коп.

ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА

№ 162

(1959)

п. Остяко-Вогульск, Омской обл.

Орган Остяко-Вогульского окружного и Самаровского районного комитетов ВКП(б) и Остяко-Вогульского окружного Совета депутатов трудящихся.

О состоянии трудовой дисциплины в МТС—1 стр.
За рубежом—1 стр.
Обзор печати—2 стр.
Невская битва—2—3 стр.
Борьба с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений—3 стр.
Полностью охватить трудящихся подпиской на заем—4 стр.

Боевая задача колхозного комсомола

Постановление исполкома областного Совета депутатов трудящихся и бюро Омского обкома ВКП(б) „О подготовке и проведении уборки урожая 1940 года“ является боевой программой работы колхозных комсомольских организаций нашего округа.

Особенно ответственная задача возложена на плечи комсомольских организаций в тех колхозах, где нет партийных организаций, где ответственность за выполнение директив партии и правительства несет комсомольская организация.

В нашем округе мы имеем немало примеров, когда отдельные комсомольцы-колхозники самоотверженно работают на своих участках, показывая образцы социалистического отношения к труду и социалистической собственности. Так комсомолка трактористка тов. Редикульцева А. И. (Самаровский район) в совершенстве овладела трактором. На весенне-полевых работах 1940 года она сумела выжать из своей машины все, что она может дать на пользу общественному земледелию. За образцовую безаварийную работу на тракторе тов. Редикульцева завоевала переходящее красное знамя МТС и выдана кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Комсомолец тов. Терлеев (Самаровский район) на весенне-посевных работах систематически перевыполнял нормы выработки от 200 до 300 процентов. Тов. Редикульцева и Терлеев не единицы, таких людей можно назвать сотни, которые являются образцом в труде и поведении для комсомольцев и всей колхозной молодежи. Наряду с передовиками колхозного производства в нашем округе мы имеем и такие комсомольские организации и члены ВЛКСМ, которые не являются образцом в производственной работе. Комсомольская организация при Реполовской машинно-тракторной станции формально отнеслась к проверке качества ремонта тракторного парка. В результате ремонт проведен при низком качестве, что привело к многочисленным простоям тракторов в горячие дни весенне-полевых работ. Некоторые комсомольские организации в колхозах прошли мимо фактов грубейших нарушений постанов-

ления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем развитии зернового хозяйства, когда в отдельных колхозах допускалась вспашка полей вместо 20—22 сантиметров всего лишь на 16 сантиметров глубины.

Комсомольцы Пилюгинского колхоза (Сургутский район) остались в роли посторонних наблюдателей, когда первосортное сено было оставлено на поле и сожжено, а весной в колхозном стаде из-за отсутствия кормов произошел падеж рогатого скота. Комсомольцы Юганского колхоза, Сургутского района, не придали никакого значения такому факту, когда правление этого колхоза не создало нормальных условий для выращивания телят, в результате часть их погибла.

К стыду многих колхозных комсомольских организаций мы еще имеем отдельных комсомольцев в колхозах, которые не только не являются передовиками в колхозном производстве, а, наоборот, разлагают колхозную дисциплину, компрометируют своим поведением звание Ленинского комсомола. От таких людей нужно избавляться и решительно изгонять их из комсомольской семьи, если они не поддаются перевоспитанию.

В связи с подготовкой к уборочной кампании перед колхозным комсомолом нашего округа стоит боевая задача—принять самое активное участие в быстрейшем завершении уборочной кампании и провести ее без потерь. Прямой долг и обязанность каждого комсомольца-колхозника по-большевистски провести в жизнь постановление исполкома областного Совета и бюро Омского обкома ВКП(б) об уборке урожая.

Работа каждой комсомольской организации будет тем успешнее, чем лучше ею будут руководить районная партийная и комсомольская организации, чем больше у нее будет увязки с правлением колхоза. Обязанность каждого комсомольца-колхозника быть в авангарде передовиков колхозного производства. Быть в передовых рядах стахановцев и ударников, неустанно проводить среди всех колхозников политико-массовую работу—в этом залог успеха комсомола в борьбе за выполнение партийных директив.



Ученица 7-го класса Ольга Шинкаренко (слева) и ученица местной обогатительной фабрики Зинаида Абдрахманова, сдавшие на „отлично“ нормы на значок ГТО I степени.

Фото И. Смолий. Фото-капше ТАСС

Физкультурники союзных республик в столице

30 тысяч советских физкультурников—представителей 12 братских республик СССР—21 июля на Красной площади продемонстрировали свою готовность к труду и обороне социалистической родины.

Уже все спортивные делегации союзных республик прибыли в Москву.

15 июля состоялась первая сводная репетиция спортивно-гимнастических выступлений Карело-Финской, Таджикской, Туркменской, Киргизской и Казахской ССР.

(ТАСС).

О состоянии трудовой дисциплины в МТС

Постановление исполкома областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б)

При проверке состояния трудовой дисциплины в Александровской МТС, Азовского района, установлено, что директор этой МТС тов. Штоль не установил строгого распорядка дня в мастерской, тракторных бригадах и конторе МТС. Не установлены сроки начала и конца смен в тракторных бригадах, не организован контроль за началом и концом работы трактористов, комбайнеров, рабочих и служащих МТС, и не ведется решительной борьбы с нарушителями трудовой дисциплины.

Для укрепления трудовой дисциплины в МТС и решительной борьбы с ее нарушителями исполком областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Предупредить директора Александровской МТС тов. Штоль, что если он в ближайшие дни не укрепит трудовой дисциплины в МТС и тракторных бригадах, он будет предан суду и привлечен к партийной ответственности за нарушение законов о трудовой дисциплине.

2. Обязать облзо (тов. Бородулина) в соответствии с постановлением СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины в предприятиях и учреждениях и Указом Президиума Верховного Со-

Зам. председателя исполкома областного Совета Г. КУЗНЕЦОВ.

8 июля 1940 г.

вета СССР от 26 июня 1940 года установить распорядок дня в МТС и тракторных бригадах области.

3. Обязать директоров всех МТС установить строгий распорядок в мастерских по ремонту комбайнов и в тракторных бригадах и повести самую решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, применяя к ним строгие меры взыскания, вплоть до предания суду.

4. Обязать исполкомы районных Советов, райкомы ВКП(б) и заместителей директоров МТС по политчасти обсудить на производственных совещаниях МТС и в тракторных бригадах, среди рабочих и служащих МТС постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года и Указ Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовой рабочий день и семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода с предприятий и учреждений, а также правила внутреннего распорядка, установленные директором МТС.

Поручить районным комитетам ВКП(б) до 25 июля сего года заслушать на заседаниях бюро с участием директоров МТС итоги обсуждения закона о трудовой дисциплине и обеспечить укрепление трудовой дисциплины.

Секретарь обкома ВКП(б) М. КУДИНОВ.

(Из „Омской Правды“).

ЗА РУБЕЖОМ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ

14 июля выступил с речью по радио премьер-министр английского правительства Уинстон Черчилль.

Война, — заявил Черчилль, — будет длительной и упорной. Вторжение в Англию может произойти в самый ближайший момент, но может и никогда не произойти.

Коснувшись планов Гитлера, предусматривающих уничтожение Англии, Черчилль сказал, что эти планы сейчас должны быть коренным образом перестроены.

„Если враг вторгнется в Англию, то он не встретит там пассивного населения, он не встретит подчинения, как это имело место в других странах. Мы будем защищать каж-

дую деревню, каждый маленький и большой город. В результате обороны самого Лондона можно будет уничтожить целую армию врага. Мы скорее предпочтем, чтобы Лондон оказался в развалинах и представлял бы собою груды пепла, чем смиренно передать его противнику“.

В заключение Черчилль заявил: „Мы должны быть готовы не только к предстоящей зиме, не только к операциям в 1941 году, но и к войне в условиях 1942 года, когда война, в чем я уверен, примет совершенно другую форму по сравнению с той оборонительной тактикой, на которую мы до сего времени вынуждены были идти“.

(ТАСС).

РУМЫНИЯ ЗАДЕРЖАЛА ИНОСТРАННЫЕ СУДА

По сообщению английского агентства Рейтер, Румыния задержала английские, французские и бельгийские баржи и буксиры, находящиеся на Дунае. Общий тоннаж этого флота приблизительно составляет 60 тысяч тонн.

(ТАСС).

Внутриполитическое положение Франции

Как передают из Лондона, решение главы французского правительства, Петэна, переехать в Версаль объясняется ростом волнений в неоккупированных районах Франции. Правительство Петэна произвело 17 тысяч арестов по политическим мотивам.

(ТАСС).

ОБЗОР ПЕЧАТИ

ГЛУБЖЕ ВНИКАТЬ В ВОПРОСЫ
ПРОПАГАНДИСТСКОЙ РАБОТЫ

Бюро первичной парторганизации при исполкоме Шербакульского районного Совета решило провести товарищеское собеседование коммунистов, самостоятельно изучающих историю ВКП(б). В назначенный день из 18 приглашенных явилось только 7 человек. Накануне не состоялось из-за неявки коммунистов товарищеское собеседование и в Шербакульской МТС.

Районная газета „Ленинское знамя“, сообщив эти факты, вместо того, чтобы глубоко разобраться в существе вопроса, выступила с передовой статьей, в которой резко обрушилась на коммунистов.

„Большинство коммунистов, — пишет она, — боясь за свою политическую безграмотность, не явились и собеседование не состоялось... Им неудобно было раскрыть свою политическую безграмотность“.

Упрек серьезный. Но, как выяснилось, сделан он не по адресу. Коммунисты тут не при чем. Все дело в том, что партбюро этих организаций решило провести товарищеские собеседования бюрократическим методом: сами назначили тему, установили день и обязали всех коммунистов явкой.

В чем порочность этого метода?

Товарищеские собеседования, как форма партийной пропаганды, вызваны к жизни естественной потребностью самостоятельно изучающих историю ВКП(б) обмениваться с товарищами мнениями по тому или иному вопросу, путем коллективного обсуждения глубже усвоить отдельные положения марксизма-ленинизма, лучше закреп-

пить в памяти полученные знания.

Созываются товарищеские собеседования периодически по инициативе самих изучающих историю ВКП(б), в добровольном порядке. Вопросы для товарищеского обсуждения также выдвигаются непосредственно ими.

В этом смысле товарищеских собеседований. Поэтому то они и нашли широкое распространение в практике пропагандистской работы. Никаких других целей товарищеские собеседования не преследуют. Они выполняют подсобную роль по отношению к основному, главному методу овладения теорией марксизма-ленинизма — методу самообразования.

Мы подробно остановились на выяснении сущности товарищеских собеседований и порядке их организации потому, что газета „Ленинское знамя“ основательно напугала в этом вопросе. Она считает, что товарищеское собеседование — это форма контроля над коммунистами, изучающими историю ВКП(б). Она прямо так и пишет:

„Секретари первичных парторганизаций и отдел пропаганды РК ВКП(б) должны осуществлять большевистский контроль над политическим самообразованием коммунистов путем проведения товарищеских собеседований“.

Этим своим указанием газета оказала медвежью услугу партийной организации.

Контроль и проверка выполнения коммунистами требования устава ВКП(б) о неустанной работе над

изучением основ марксизма-ленинизма осуществляется путем индивидуальных бесед секретарей райкомов и партийных бюро с товарищами, самостоятельно изучающими „Краткий курс истории ВКП(б)“. В процессе таких бесед, проводимых не случайно, а систематически, партийный руководитель знакомится насколько глубоко и серьезно тот или иной коммунист работает над собой, дает ему необходимые теоретические разъяснения и советы.

Газете „Ленинское знамя“ не мешает знать разницу между индивидуальными беседами партийных руководителей с коммунистами, изучающими историю партии самостоятельно, и товарищескими собеседованиями.

Имеется извращенное понятие о товарищеских собеседованиях и в других районах. Так, например, газета „Большевистская правда“ (Микояновский район) с большим усердием пропагандирует так называемые „теоретические конференции“, созываемые райкомом ВКП(б). В мае, как пишет газета, состоялась очередная такая конференция по 8 главе „Краткого курса истории ВКП(б)“. Готовились к ней пять докладчиков в течение полутора месяцев. В назначенный день на конференцию, в порядке обязательной повинности, явилось 56 человек, в том числе 11 комсомольцев.

Казалось бы, все шло гладко. Но вдруг, как свидетельствует газета, в последнюю минуту выяснилось, что ни докладчики, ни слушатели не были подготовлены к конференции.

О докладчике тов. Фоминской газета прямо так и написала, что он „не понял своей роли, как докладчик на теоретической конференции“.

„Из 56 человек всех присутствующих по докладам выступили только 3 человека“.

Значит „теоретической конференции“, можно сказать, не получилось!

С таким же „успехом“ проходят они и в первичных парторганизациях Остяко-Вогульска и в Таврическом районе.

Как же относятся к этим фактам газеты „Большевистская правда“, „Остяко-Вогульская правда“, „Социалистический труд“ (Таврический район)?

Они выражают неудовольствие „неудачами“, но не желают критически отнестись к этим фактам, чтобы вскрыть, проанализировать причины, почему же всякий раз устраивают „теоретических конференций“ ожидая разочарование.

А получается это потому, что партийные организации подменяют жизненную форму пропагандистской работы, какой являются товарищеские собеседования, разного рода надуманными „теоретическими конференциями“ и этим наносят вред делу политического самообразования руководящего актива.

Окружные и районные газеты должны решительно выступить против такой подмены, против попыток оказать товарищеские собеседования коммунистов, изучающих самостоятельно историю партии.

(Из „Омской Правды“).

АКТИВИСТ
ОБОРОННОЙ
РАБОТЫ

Комсомолец Мальцев, учащийся 9 класса Самаровской средней школы, активно участвует в оборонной работе. За учебный 1939—40 год из учащихся им подготовлено 123 человека, имеющих различные оборонные значки. Кроме оборонной работы в школе, тов. Мальцев вел работу по подготовке значкистов в Самаровском автогужтресте, сельхознабе и в коллективе райотдела связи. Из этих учреждений им подготовлено 20 значкистов.

Сам тов. Мальцев имеет 5 оборонных значков (ВС первой ступени, ПВХО второй ступени, ГСО, ГТО и значок „Водоспасатель“). Имеет 4 инструкторских звания.

Проведение оборонной работы на учебе тов. Мальцева не отражалось. Он перешел в 10 класс с хорошими и отличными отметками. Сейчас тов. Мальцев выехал в пионерлагерь для проведения среди пионеров оборонной работы.

Горбунов.

Базьяновские комсомольцы
активно распространяют заем

Разъяснительную работу о значении займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) среди колхозников села Базьяны (Самаровский район) проводили комсомольцы. Село было разбито на десятидворки и каждому такому участку был прикреплен ответственный уполномоченный — комсомолец.

Хорошо провели подписку на своем участке Августа Башмакова и Мария Суругутскова. За 2 дня они собрали подписки на 1400 рублей. Всего комсомольцы охватили подпиской 77 колхозников.

Е. Киркова.

Невская битва

В воскресенье 15 июля 1240 г., 700 лет тому назад, на берегу реки Невы, неподалеку от устья речки Ижоры, произошла знаменитая битва наших предков с войском шведских рыцарей.

Тяжелые времена переживала Русская земля в начале XIII в. Огнем и мечом обрушились на Восточную Европу татаро-монгольские кочевые орды. Русь, раздробленная на небольшие феодальные княжества, князья которых только на словах признавали верховную власть великого князя владимирского (от города Владимира, теперь Ивановской области), потерпела поражение.

Татаро-монголы в 30-х годах XIII в. завоевали Северо-Восточную и Южную Русь. Только северо-западные псковские и новгородские земли избегли ужасов татаро-монгольского нашествия. На их долю выпала честь в эти же страшные годы отразить от русских земель внешнего врага с запада. Подобно тому, как несколько позже окрепшая Северо-Восточная Русь, объединенная вокруг Москвы, нанесла сокрушительный удар восточным поработителям — татаро-монголам, так Русь Западная, вставшая в едином порыве на защиту родной земли, в

1240—1242 гг. отразила жадных врагов с запада.

Римский папа, немецкие рыцарские ордена юго-восточных берегов Прибалтики и шведы решили воспользоваться тяжелым состоянием Руси, только что разоренной татаро-монголами, и захватить последние свободные русские земли, княжества Новгородское и Псковское. В 1239 г. римский папа договорился с ливонскими рыцарями и Швецией о совместном вторжении их в Русскую землю. Через год, в 1240 г., ливонские рыцари и шведы напали на Русь сразу: с севера — на Новгород, с запада — на Псков. На первых порах особенно быстро действовали шведы. Их корабли переплыли Балтийское море, вошли в Неву и остановились у устья

речки Ижоры, небольшого притока Невы. Шведы думали пойти дальше из Невы в Ладожское озеро и взять сначала крепость Ладогу, прикрывавшую устье реки Волхов, на которой стоит Новгород, а затем двинуться и на столицу Новгородского княжества, славный Новгород Великий.

В Новгороде княжил тогда молодой энергичный князь Александр Ярославич. Он старался укрепить свою независимость от притязаний бояр-землевладельцев. Бояре интересовались только своими частными, корыстными выгодами, своим правом на эксплуатацию труда крестьян и городских ремесленников. Они хотели сохранить выгодную для их своекорыстных интересов политичес-

кую раздробленность Русской земли. Александр же старался объединить все свободные западные русские земли, чтобы отстоять независимость русского народа и от татар и от других захватчиков. Того же страстно желал и народ русский. Александр пользовался доверием народа.

Узнав о вторжении шведов в русские земли, Александр не стал ждать их прихода к Новгороду. Смелый князь не думал отсиживаться от врага за крепостными стенами Новгорода, предоставив всю землю на разграбление шведскому войску. Он собрал небольшую, но отборную по силам рать и выступил на встречу шведам. Русская конница шла по берегу, а пешие ополченцы плыли по

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О НЕДЕЛИМЫХ ФОНДАХ

Разрешая грандиозные задачи развития и укрепления всего народного хозяйства в третьей сталинской пятилетке, XVIII съезд ВКП(б) наряду с другими вопросами, обсудил и вынес конкретные решения по дальнейшему неуклонному росту и укреплению колхозного строя. Эта повседневная забота партии, правительства и лично товарища Сталина направлена на всемерное организационно-хозяйственное укрепление социалистического сельского хозяйства.

Дальнейшими неотложными задачами колхозного строительства—как основы подъема сельского хозяйства и материального уровня жизни колхозников—являются развитие и укрепление колхозных животноводческих ферм, общественных построек, общественных страховых и неделимых фондов. Надо сказать, что в Самаровском районе отдельные руководители и правления колхозов еще мало проявляют заботы и внимания неделимым фондам, как стимулированию общественного колхозного строительства.

Сталинским уставом сельхозартеля предусмотрено регулярное отчисление средств от доходов колхозов на счета неделимых фондов, однако, некоторые руководители колхозов Самаровского района из года в год не вносят большие суммы неделимых фондов на счета капиталовложений в государственный банк. За один только 1939

год по району недовнесено неделимых фондов в сумме 450 тыс. рублей.

Хотя сельхозбанк и райзона неоднократно указывали правлениям колхозов о систематическом перечислении неделимых фондов в государственный банк на счета капиталовложений, колхозы упорно не выполняют этих указаний. Кожевский колхоз „1-е мая“ за первое полугодие текущего года не внес в банк ни одной копейки неделимых фондов, Тюлинский колхоз за это же полугодие отчислил только 135 рублей вместо 18000 по плану, Горно-Филинский колхоз отчислил 625 рублей, Богдашкинский—152 руб., Ярковский—900 рублей. Крайне минимальные суммы перечисляют многие другие колхозы Самаровского района.

Руководители указанных колхозов не могут или не хотят понять того, что при отсутствии средств на счета капиталовложений они не могут и не в состоянии выполнить строительную программу в соответствии с намеченным планом. Только при повседневном контроле со стороны председателей колхозов за правильным расходованием средств и своевременном их отчислении в банк, колхозы по неделимым фондам будут иметь на своих счетах постоянные суммы денег, необходимых для колхозного строительства.

Пантафлюк,
инспектор сельхозбанка.

ПЛАН ТОВАРООБОРОТА ПЕРЕВЫПОЛНЕН

План товарооборота второго квартала Остяко-Вогульское горпо выполнено на 116 проц., продав товаров трудящимся на 2 миллиона 383 тыс. рублей.

Неплохо работали заведующие магазинов № 12 тов. Митрохин, выполнивший план товарооборота

на 110 проц. и продавец магазина № 9 тов. Новоселов, который выполнил свой план на 153 проц.

Товарищи Митрохин и Новоселов содержат магазины в культурном виде. Они вежливо относятся к покупателям.

Трифонов.

Сенокосение в колхозе им. Молотова

За 12 рабочих дней Базьяновский колхоз имени Молотова, Самаровского района, 5 ю сенокосилками скошил 250 гектаров сена, из которых 80 тонн уже заскирдовал.

Колхозница Киселева М. И., работая на конных граблях, ежедневно выполняет нормы выработки на 120—150 проц. На метании сена колхозники тт. Башмакова С. А. и Кязков П. И. дневные задания выполняет на 150 проц.

Комсомолец Бабкин А. В., Башмаков П. П. и Башмаков П. И., работая на сенокосилках, скашивают зеленую сочную траву вместо нормы 6, 8,5 га.

Для всех колхозников, занятых на сенокосении, правление колхоза организовало общественное питание. После работы с косяками организуется чтение газет, проводятся беседы на политические темы.

Нужно заметить, что колхоз одностронне подошел к вопросу заготовки кормов. Силосование здесь еще не начато. Подготовлены только силосные ямы.

Н. Балакин.

ЗАКОНЧИЛИ ПРОПОЛКУ ЗЕРНОВЫХ

Базьяновский колхоз имени Молотова 10 июля закончил прополку зерновых культур на площади 53 гектара.

На прополке работало звено тов. Щербакова П. Т. в количестве 8 человек. Член звена тов. Башмакова Е. И. систематически выполняла нормы выработки на 150 процентов.

В прополке зерновых культур большую помощь колхозу оказали 12 человек учащихся. Из них хорошо работали ученицы тт. Башмакова А. Н. и Башмакова А. С.

За хорошую работу правление колхоза премировало ученицу Башмакову А. Н.

Агротехническая консультация

Борьба с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений

Затянувшая весна и частые возвраты холодов в текущем году благоприятствуют стражению вредителей и распространению болезней сельскохозяйственных растений. В ряде колхозов нашего округа отмечены повреждения зерновых культур и овощей различными вредителями и болезнями.

Борьба с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений должна вестись не одним каким-либо приемом, а системой мероприятий, которые не только истребляли бы появившихся вредителей и болезни, но предупреждали бы их появление.

Важнейшим элементом в этой системе мероприятий является передовая высокая агротехника возделывания растений. Правильный севооборот, своевременная прополка, хорошая заправка почвы удобрениями и хороший уход за растениями—являются весьма эффективными приемами борьбы за устранение опасности от нападения вредителей и болезней и повышают жизнестойкость культур при их появлении. Борьба агротехническими средствами должна проводиться комплексно и систематически, чтобы получить надлежащий успех. Следует помнить, что соблюдение высоких агротехнических требований в борьбе за сохранение растений является одновременно и средством общего повышения урожайности сельскохозяйственных культур.

При появлении непосредственной угрозы нападения вредителей на культурные растения необходимо применить предупредительные меры борьбы—профилактическое опрыскивание ядами, вылавливание бабочек и жуков различными ловушками, ловчими канавками, клейкими веществами и т. п. и одновременно приготовить все средства уничтожения вредителей в случае их появления.

Уничтожение вредителей должно проводиться быстро и немедленно после обнаружения хотя бы единичных экземпляров всеми доступными способами—ручным сбором личинок, опрыскиванием или опыливанием ядами, раскладыванием приманок и т. д.

Наиболее распространенным методом борьбы с вредителями является применение химических ядовитых веществ для истребления грызущих и сосущих насекомых и их личинок.

В наших условиях особенно опасным вредителем является капустная муха, личинка которой повреждает

подземные части растения (в первую очередь капусту). Лучшим средством борьбы с капустной мухой является раствор из расчета 8 граммов сулемы на 10 литров воды. Этим раствором поливается земля вокруг стебля растения, а при отсутствии сулемы поливка производится раствором кремнефтористого натрия (50 гр. на 10 литров воды). Своевременное и достаточно высокое окучивание, а также подкормка удобрениями помогает растениям противостоять личинкам капустной мухи и давать хороший урожай.

Значительное распространение имеет другой вредитель капусты и родственных капусте культур—это капустная моль, повреждающая листья и верхушечную почку растения. Борьбу с этим вредителем нужно вести при помощи парижской зелени (240 гр. на 10 ведер воды) в смеси с известковым раствором (480 гр. извести на 10 ведер воды). Смесью обоих растворов опрыскивается каждое растение посредством опрыскивателя системы Автомакс или Трёмасс.

В ряде мест заметное повреждение хлебом понесли личинки полосатого шелкоуна, известного под названием проволочника. Методом борьбы с ним является применение отравленных приманок, приготовленных из картофеля или жмыха, или отрубей в смеси с парижской зеленью (из расчета 1 кг. парижской зелени на 15 кг. приманки). Парижскую зелень можно заменить мышьяково-кислым кальцием. Нужно признать, что борьба с проволочником является трудной и сложной, т. к. враг этот находится под землей. Его трудно обнаружить и нелегко взять под обстрел.

В целях полного уничтожения проволочника в местах его залегания в настоящее время институт инсекто-фунгисидов разрабатывает метод отравления личинок жидким хлоркрином. Применение этого яда в опытах дало хороший результат—гибель проволочника достигает 100 процентов обнаруженных экземпляров.

В производственной практике могут встретиться и другие представители вредных насекомых, с которыми надо вести борьбу либо перечисленными методами, либо другими рекомендациями, которые давались в агроуказаниях для Остяко-Вогульского округа за 1939 год.

Агроном Лещенко.

реке в лодках. Присоединились к отряду Александра и ладожане (жители Ладоги), помогали указаниями и добыванием известий о шведском лагере местные люди из племен, живших по берегам Невы,—вожане и др.

Шведы, вступив в Русскую землю, и не подозревали о выступлении Александра. Кичась своей храбростью и силой, они думали, что новгородский князь не посмеет встретить их в открытом бою, а предпочтет ждать за стенами Новгорода. Неожиданно для надменных шведов в 11 час. утра 15 июля 1240 г. рать Александра ударила на шведский лагерь, расположенный на берегу Невы, вблизи кораблей, с которых шведы высадились. В „ярости мужества своего“, го-

ворит летописец, новгородские воины рубили спесивых рыцарей мечами и топорами.

Ряд русских храбрецов из дружины Александра покрыл себя славой в бою со шведами. Простой новгородец, „от молодых некто“ Савва пробился один через шведское войско в самый центр шведского лагеря и подрубил столб „шатра златоверхого“ полководца Биргера. Падение шатра внесло радость в полки Александра и смтение в ряды шведов. Слуга князя Александра Ратмир бился пеший и, окруженный толпой шведов, дорого отдал жизнь свою. Новгородец Миша, бившийся тоже пешим, потопил со своими ратниками три шведских корабля, стоявших на якоре у берега. Новгоро-

дец Гаврило Олексич, преследуя шведского королевича, ворвался на шведский корабль, где королевич искал спасения. Шведы сбросили его в воду, но он выбрался из нее и вновь ввязался в сечу, убил воеводу и одного епископа. Сам князь Александр убил многих шведских рыцарей и мечом рассек лицо самому Биргеру.

Шведские захватчики потерпели полное поражение. От рыцарской спеси не осталось и следа. В ночь с 15 на 16 июля „не давше света понедельника“, как говорит летописец, остатки шведов бежали „посрамлени“.

„Невским“ прозвал народ Александра за эту славную битву на реке Неве.

Организованно провести сенокосение

Одним из основных условий мощного развития социалистического животноводства и повышения его продуктивности является прочная кормовая база.

Эту истину передовые колхозы Самаровского района поняли давно. Елизаровский колхоз имени Сталина задолго до начала сенокосильной кампании отремонтировал весь сенокосильный инвентарь. 28 июня он в полной готовности приступил к сенокосению. 5-ю сенокосилками этот колхоз скошил 300 га и заготовил 150 тонн сена. Полностью колхоз заложил силос в количестве 110 тонн.

Колхоз „Равнина“, Троицкого совета, на сегодня скошил 400 га, из которых заготовил 300 тонн, и заложил силоса 100 тонн. Сухоруковский колхоз „Путь к социализму“ скошил 200 га и заложил 90 тонн силоса.

Троицкий колхоз „Красный Урал“ (председатель правления Спасеников) не подготовился к сенокосильной кампании. Из 5 сенокосилок, здесь работает 4, а одна требует капитального ремонта. Колхоз скошил только 60 гектаров сена. Общественное питание в бригадах не организовано, косцы выезжают на работу не раньше 12 часов дня и кончают косить в 4 часа дня. Это говорит о том, что трудовая дисциплина в

колхозе развалена. Член правления Левдин Емельян, работая на сенокосильке, без уважительной причины не выходил на работу в течение 4 дней.

Колхозники тт. Левдин Евстафий, Левдин А. и Белкин А. систематически не выходят на работу. Правление же колхоза не принимает мер к этим нарушителям трудовой дисциплины.

Правление колхоза „Красный Урал“ плохо руководит сенокосильной кампанией. Председатель и бригадир-полевод Вологодский не были в бригадах с начала сенокосильной кампании и не знают истинного положения с заготовкой сена в колхозе.

Не лучше дело обстоит в колхозе имени Розы Люксембург, Зенковского совета. Рабочей силы на сенокосильке здесь не хватает, а 20 трудоспособных колхозников в этом колхозе совершенно не работают и к ним не приняты меры.

Райзо обязан принять решительные меры к руководителям колхозов, которые допускают расхлябанность трудовой дисциплины. Через правления колхозов нужно добиваться изгнания из колхозной семьи лодырей и туеядцев, мобилизуя массы колхозников на успешное проведение сенокосильной кампании. Н. И. Балакин.

Полностью охватить трудящихся подпиской на заем

Ход подписки на заем в округе проходит с огромным подъемом политической активности трудящихся, для этого достаточно убедиться на таком факте:

Если в 1939 году займа Третьей пятилетки (выпуск второго года) на 16 июля было размещено в округе на сумму 1.720.000 рублей, то на это время текущего года займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) реализовано на 3.061.000.

Несмотря на такой огромный успех распространения займа, некоторые рабочие, служащие, колхозники, особенно в сельской местности, до сего времени остались не охвачены подпиской на заем. Только в одном Зенковском совете (Самаровский район) из 764 человек трудоспособных подпиской на заем охвачено 300. Такое положение с подпиской наблюдается и в других советах Самаровского района, а также в отдельных районах округа.

Причина неполного охвата трудящихся подпиской на заем состоит в том, что председатели отдельных сельских советов, ко-

миссии содействия, сельские партийные и комсомольские организации не развернули по-боевому дело реализации займа, не проявили в себе инициативы и уважения к трудящимся, желающим принять участие в приобретении облигаций займа.

Очень большим недостатком в работе уполномоченных сельских советов сейчас является также отсутствие борьбы за быстрое поступление взносов по подписке.

Уполномоченные по займу среди сельского населения в ближайшие 2—3 дня должны собрать первые взносы с подписчиков и в дальнейшем обеспечить регулярный своевременный взнос сумм по подписке на заем.

Произведя 100-процентный охват сельского населения подпиской, комиссии содействия и уполномоченные обязаны сохранить подписку на достигнутом уровне, ни в коем случае не допустить снижения ее, как это имело место в отдельных советах и районах в прошлом году.

Л. Титова.

Новый фильм Московской студии „Союздетфильм“ „Василиса прекрасная“.



Артистка В. Сорогожская в роли Василисы прекрасной. Фото-книжка ТАСС.

НА НАЗЫМЕ

Третий квартал, являющийся решающим в выполнении годового плана рыбодобычи, колхозами Вершинского нацсовета встречен организованно. Рыбаки Больше-Варовской артели к этому времени сумели закрыть свой сор и произвести очистку песков, находящихся по речке Назым.

Колхозы, расположенные на устье Назыма, дали уже первые результаты своей плодотворной работы. Пашкинский колхоз за первые два дня работы на лове добыл и сдал доброкачественной рыбы 17 центнеров. Этот колхоз полностью обеспечен всеми необходимыми орудиями рыбного лова. Из 4 неводов, находящихся в эксплуатации, 2 построены вновь.

Также организованно встретили третий квартал колхозники Кышиковского

колхоза имени Ленина. Все орудия лова и флот здесь в полной готовности. Рыбаки сейчас ежедневно производят пробные тоны, не желая пропустить ход рыбы из соров. Работа будет производиться круглосуточно.

Обязанность руководителей Самаровского консервного комбината—быть готовыми к приемке рыбы-сырца в особенности на рыбоугодьях Больше-Варовской и Вершинской рыб-артелей. Дирекция комбината должна учесть, что, находящийся на приемке рыбы в этом совете, один человек не сумеет справиться с порученным делом, поэтому комбинат должен сейчас же дать в этот совет еще одного приемщика рыбы.

Паромов, диспетчер Самаровского рыбоколхозсоюза.

Обеспечить Чебуковский колхоз сетематериалами

Чебуковский колхоз, Зенковского совета, не полностью обеспечен сетематериалами для устройства большого стрежевого невода. Недостает снасти и ниток. Руководители моторно-рыболовной станции, не

оставив за себя заместителей, разъехались по рыб-угодьям и без ведома их нет возможности получить недостающие сетематериалы. Это грозит срывом начала стрежевого лова в Чебуковском колхозе. Ф. С.

НОВЫЙ ВЫПУСК РАДИСТОВ

На-днях закончили свою работу 8-ми месячные окружные курсы радистов. Из всего контингента учащихся получили звание радистов 15 человек. Учащиеся тт. Пуртов, Волкова, Мальцева, Перевалова за хорошую и отличную учебу администрацией окружного отдела связи премированы месячной стипендией.

Закончившие курсы, в отличие от всех прошлых выпусков имеют ту особенность, что они готовили радистов не односторонне. Выпускники курсов 1939—40 г. могут быть использованы на работе в низовых почтовых отделениях не только как радисты, но и как почтовые работники.

Ф. Кузнецов.

Нужен рыбоприемный пункт

Для рыбаков деревни Нюркой, Красноярского национального совета, Кондинского района, не созданы нормальные условия лова рыбы. Из-за отсутствия приемочного пункта, они вынуждены возить рыбу за 200 километров на Алтайский рыбзавод. За продолжительный период перевозки рыба теряет свое качество.

Шабарин.

Извещение

Сегодня, 17 июля, в 9 часов вечера в Самаровском клубе рыбаков (помещение быв. парткабинета) для партийного актива состоится первая лекция тов. Есина на тему: „Материализм и идеализм“.

Самаровский РК ВКП(б).

Коллектив Остяко-Вогульской окружной конторы Заготовивсырье выражает свое глубокое соболезнование семье преждевременно умершего **ЛОНШАКОВА МИХАИЛА АЛЕКСЕЕВИЧА.**

Зам. отв. редактора Г. Н. СКРИПУНОВ.

Сале-Хардский (Обдорский) Зоотехнический техникум

ОБЪЯВЛЯЕТ набор студентов на 1940—41 учебный год на основной и подготовительный курсы.

Техникум готовит зоотехников средней квалификации.

Поступающие на 1 курс должны иметь образование за 7 классов неполной средней школы, на подготовительный курс—за 5—6 классов.

Возраст поступающих должен быть от 15 до 35 лет. Срок обучения 4 года.

Заявления принимаются до 1 сентября.

К заявлениям должны быть приложены следующие документы в подлинниках:

1. Удостоверение об образовании.
2. Свидетельство о рождении.
3. Справка о состоянии здоровья.
4. Автобиография. 5. Две фотокарточки.

Все желающие поступить в техникум проходят приемные испытания с 20 августа по 1-е сентября по следующим дисциплинам: математике, географии, физике, русскому языку, литературе и Конституции СССР в объеме 7 классов НСШ поступающие на первый курс и в объеме 6 классов—поступающие на подготовительный курс.

Все принятые студенты обеспечиваются общежитием, учебниками и учебно-наглядными пособиями и стипендией, в зависимости от успеваемости, в среднем по 150 руб. в месяц.

Начало занятий с 1 сентября.

Заявления о приеме подавать на имя приемочной комиссии техникума с приложением двух 30-копеечных марок.

Преимущества при приеме предоставляются коренному населению: немцам, ханты и зырянам. Отличники принимаются без испытаний.

Специалисты, окончившие техникум, могут быть направлены на работу во все колхозно-совхозные хозяйства, а также РайЗО, ОкрЗО, зональные станции и опорные научно-исследовательские пункты Крайнего Севера СССР.

Специалистам, окончившим техникум на „отлично“, в количестве 5 проц. от выпуска предоставляется право сразу же поступать в высшие учебные заведения.

Заявления направлять по адресу: г. Сале-Хард, ул. Республики, № 27, Зоотехникум.

Дирекция